



新闻发布稿第 09/196 号
立即发布
2009 年 6 月 4 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织加强为帮助解决全球经济危机而采取的行动

国际货币基金组织（基金组织）将在现有努力的基础上，对当前全球危机期间基金组织成员国的需要做出迅速而大胆的反应，并将继续动员增资承诺，完成基金组织贷款框架的全面改革，进一步提高基金组织的监督质量，并考虑在基金组织自身治理的关键领域进行改革。

施特劳斯-卡恩先生在讨论工作计划时对执董会说，“基金组织在帮助成员国应对金融和经济危机中发挥了核心作用，我们准备继续努力。”“在 10 月份伊斯坦布尔基金组织年会召开前，我们将迅速推进各项优先工作，以便帮助世界经济尽快恢复长期繁荣和金融稳定。”

应对危机

基金组织将采取措施进一步增加基金组织资金，扩大其优惠贷款能力，并调整其向低收入国家的贷款工具，以便强化全球金融安全网。基金组织还将监测和分析成员国为应对本次危机影响而做出的政策回应，考虑各国摆脱当前危机后必须解决的主要问题，并确保基金组织支持的规划能够使各国尽可能有效地恢复稳定。

基金组织资金与全球流动性

基金组织正在与新借款安排（NAB）的参与方和潜在参与方进行讨论，力求扩大新借款安排并提高其灵活性。同时，基金组织正在与成员国一道努力，确保将近期承诺转变为双边贷款协议，并迅速提交董事会批准。此外，执董会不久将讨论使基金组织能够首次向成员国或其中央银行发行票据的文件，这也将提高基金组织向成员国提供及时和有效资金援助的能力。而且，执董会还将讨论扩大基金组织优惠贷款能力的建议。执董会还将于 6 月底考虑一项向成员国普遍分配特别提款权（SDR）的建议，其数额相当于 2500 亿美元。

向低收入国家的贷款

近期将低收入国家优惠贷款限额提高一倍，这已经向前迈出了重要一步。今后几周内，执董会将进一步考虑有关融资方案，以支持大幅增加对这些国家的补贴贷款。基金组织有关低收入国家贷款框架的进一步改革，将确保全球危机的扩散效应不会造成许多贫穷国家近年来在减贫和经济稳定方面所取得的来之不易的成果出现倒退。为此，执董会将于7月讨论有关建议，以简化和加强对最贫穷国家的贷款机制架构和融资框架。

监测和政策建议

作为基金组织危机管理的一部分，确保大量基金组织支持的经济规划能尽可能有效地帮助各国渡过危机并恢复稳定至关重要。在此背景下，执董会将有机会对基金组织在与危机相关的规划参与方面所取得的初步经验进行评估。基金组织今后的经济报告将考察全球经济和金融体系摆脱危机的路径。主要问题包括贸易融资的可获得性、税收政策以及那些大量投资于危机相关资产的国家的退出策略。

构建一个稳健的全球金融架构

加强监督

基金组织正在对提供更有效独立监督的要求作出回应。基金组织正在与金融稳定委员会一起就早期预警分析（EWE）开展工作，以便评估对意外冲击的脆弱性，并得出与系统性风险的关联。委员会将评估当前进展，并在2009年伊斯坦布尔年会期间正式启动早期预警分析之前讨论下一步工作。全球金融危机还显示有必要考察涉及不同的、具有系统重要性国家的问题，以此实现与决策者的更公平对话。委员会还将考虑进一步使金融部门评估规划更加灵活、更有针对性并与监督更好地结合起来。

改革国际金融体系

基金组织的工作计划还将满足加强监管改革的需要，以便跟上金融体系创新步伐，并探讨国际货币体系的稳定性，包括储备货币。

治理与份额改革

基金组织在治理改革方面继续取得进展，使本机构能够增强履行职能的合法性和有效性。执董会将启动第14次份额总检查方面的工作，评估适当的总体增资幅度，并进一步根据成员国在全球经济中的地位调整其份额。该检查将于2011年1月前完成，比计划提前两年。执董会还将为10月份国际货币与金融委员会会议准备一份有关治理改革的报告，该报告将吸收20国集团、独立评估办公室、特雷弗·曼纽尔（Trevor Manuel）委员会以及民间社会就这些问题所准备的报告的意见。

施特劳斯-卡恩表示，“我坚信，基金组织的治理改革不仅对基金组织的合法性至关重要，而且还能使基金组织成为一个更有效的领导，对诸如当前危机等意外全球紧急情况作出反应。”